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TRIESTE: LA SEDE NEL PORTO VECCHIO

Il Porto Vecchio di Trieste è un luogo imponente e prestigioso, ricco di elementi architettonici, ambienti e atmosfere profondamente legati alla storia e alla cultura della città. Fu costruito tra il 1868 e il 1887 per volontà dell’impero austroungarico che doveva dotarsi di un grande porto. Copre un’area di oltre 600.000 mq., con strutture portuali, magazzini e una centrale idrodinamica.

Dall’agosto 2021 il Porto Vecchio è tutelato dal Ministero per i Beni e le Attività culturali ed attualmente è oggetto di opere di ristrutturazione e riqualificazione per nuove destinazioni che, nel rispetto dell’identità storica, ne consentiranno un riutilizzo funzionale.

Il Magazzino 26 che dal 2020 ospita l'Immaginario Scientifico, è il più grande degli edifici dell'intero    comprensorio. Il pavimento di masegni originali del secolo scorso, le imponenti colonne rivestite di pietra e mattoni, le enormi porte di legno riportano ad altri tempi, in cui quegli spazi erano occupati da merci di ogni genere in arrivo e in partenza da Trieste. Oggi quegli stessi spazi fanno da cornice a quanto l’Immaginario Scientifico vuole mostrare, in una veste rinnovata nel luogo e negli allestimenti immersivi e coinvolgenti inseriti armoniosamente nell’edificio che li ospita.

